

# 北京鋼院

北京鋼鐵學院編印

內部發行 請勿外傳

第101期

1976年5月6日

毛主席語錄

学生也是这样，以学为主，兼学别样，即不但学文，也要学工、学农、学军，也要批判资产阶级。学制要缩短，教育要革命，资产阶级知识分子统治我们学校的现象，再也不能继续下去了。

## 坚持批判资产阶级

——学习毛主席《五·七指示》有关教育革命的论述

院大批判组

十年前，毛主席向全党、全军、全国人民发出了光辉的《五·七指示》，指出全国各行各业都“应该是一个大学校”，都要学政治、学军事、学文化，都要批判资产阶级，都要以本业为主，兼学别样，为我们提出了在无产阶级专政下建设军队、建设国家、改造社会，向共产主义过渡的宏伟纲领。针对无产阶级文化大革命前十七年，刘少奇伙同邓小平推行修正主义教育路线，在教育战线上资产阶级专了无产阶级的政的情况，毛主席明确指出：“学制要缩短，教育要革命，资产阶级知识分子统治我们学校的现象，再也不能继续下去了。”毛主席在这里明确地告诉我们，批判资产阶级是进行无产阶级教育革命的一项根本任务。今天，在深入批邓，反击右倾翻案风，追查反革命的新高潮中，认真学习毛主席的一系列重要指示，从理论和实践的相结合上搞清楚批判资产阶级的重要内容和实质，对于夺取反击右倾翻案风的更大胜利，把教育领域批判资产阶级的斗争进行到底，具有十分重要的意义。

批判资产阶级，首先必须搞清楚资产阶级在哪里。这是社会主义革命的首要问题，也是无产阶级教育革命的首要问题。毛主席最近指出：“搞社会主义革命，不知道资产阶级在哪里，就在共产党内，党内走资本主义道路的当权派。走资派还在走。”这就清楚地告诉我们，搞社会主义革命，包括搞无产阶级教育革命，批判资产阶级的锋芒主要是对准党内的资产阶级，党内走资本主义道路的当权派。这是我们观察和处理教育战线一切问题的基本出发点。

解放后，我们从国民党反动派接收了完全充斥着帝国主义文化和封建文化的旧学校。摆在我们面前的任务就是要彻底改造它。毛主席的教育革命路线，是彻底摧毁旧教育、创建无产阶级新教育的唯一正确的马克思列宁主义路线。建国初期，毛主席指出：要以老解放区的教育经验为基础，“有步骤地谨慎地进行旧有学校教育事业和旧有社会文化事业的改革工作”。一九五七年，毛主席为我们规定了“教育必须为无产阶级政治服务，必须同生产劳动相结合”，培养“有社会主义觉悟的有文化的劳动者”的教育方针。但是，刘少奇、林彪、邓小平一伙党内的资产阶级，顽固地对抗毛主席的革命路线，提出了一条教育要“基本照旧”，“照搬苏联”的修正主义教育路线，使我国的学校教育变成了封、资、修的大杂烩。文化大革命前的旧学校，虽然挂着社会主义的牌子，实际上仍然是资产阶级的学校。教育领域出现的这种资产阶级专了无产阶级政的严重状况，归根到底，就是因为刘少奇一类走资派篡夺了教育部门的领导权，推行一条修正主义路线所造成的。毛主席在十年前就尖锐地指出：“教育要革命”，号召全国人民高举无产阶级文化大革命的大旗，彻底揭露那些反党反社会主义的所谓“学术权威”的资产阶级反动立场，彻底批判文化教育界的资产阶级反动思想，尤其要批判那些支持和保护资产阶级“学阀”的党内走资本主义道路的当权派，夺取在这些文化领域中的领导权。无产阶级文化大革命从教育阵

地开刀，运动的重点是整党内走资本主义道路的当权派。通过这场批判资产阶级的群众运动，摧毁了以刘少奇、林彪为头子的两个资产阶级司令部，粉碎了他们复辟资本主义的罪恶阴谋。批判资产阶级，批判修正主义，为无产阶级教育革命展开了新的一页。

无产阶级文化大革命取得了伟大的胜利。但是，我们同党内走资派的斗争还在继续，批判资产阶级的斗争并没有结束。“走资派还在走”，这是社会主义革命时期长期存在的社会现象。一九七二年教育界出现了修正主义路线回潮，如果说，这是走资派搞复辟倒退，同无产阶级的一次较量，那末，去年七、八、九月，党内最大的不肯改悔的走资派邓小平刮起的右倾翻案风，就是向无产阶级进一步的猖狂进攻。邓小平明目张胆地鼓吹“阶级斗争哪能天天讲”，反对批判资产阶级，叫嚷“依靠工农兵是相对的”，反对工人阶级领导，妄图扼杀教育革命，把学校“扭”回到资产阶级知识分子统治的老路上去。这就充分说明了他是拚了“老命”还要走的走资派。在教育领域批判资产阶级，不仅要看到资产阶级“反动学阀”，更要看到最危险的党内走资本主义道路的当权派。他们总是利用手中的权力，指挥党内外外的资产阶级，把学校作为复辟资本主义的突破口和桥头堡。因此，我们始终要把批判资产阶级的重点放在走资派身上。批判资产阶级，特别是批判党内走资派及其推行的修正主义路线，将是无产阶级教育革命的一项长期的战斗任务。

批判资产阶级，必须坚持批判资产阶级法权和资产阶级法权思想。马克思主义认为，在无产阶级夺取了政权并基本上完成了所有制的社会主义改造以后，资产阶级法权的存在，是党内外资产阶级存在和产生的重要经济基础。在教育领域，资产阶级法权，是资产阶级知识分子统治我们学校，走资派把学校变为复辟资本主义工具的重要条件。批判资产阶级法权，就是要挖掉他们复辟资本主义的老根。这是社会主义革命，也是无产阶级教育革命的一项极其重要的战略任务。

旧学校历来是剥削阶级实行阶级专政的工具，其根本标志就是为本阶级训练忠顺的奴仆和维护反动统治所需要的“官吏”。读书可以做官，可以求名得利，旧学校就是利用资产阶级法权和鼓吹资产阶级法权思想腐蚀人们的思想。党内走资本主义道路的当权派从刘少奇、林彪到邓小平，他们无不用“读书做官”的资产阶级法权思想毒害青年学生，用读书就能做官发财的资产阶级法权作为培养资产阶级精神贵族的阶梯，他们妄图以此来保护和扩大党内外外的资产阶级队伍，培植复辟资本主义的社会基础，实现资本主义复辟的罪恶目的。

毛主席在《五·七指示》中，不仅给我们提出了批判资产阶级的战斗任务，而且给我们提出了批判和限制资产阶级法权的正确途径。毛主席指出：各行各业要亦工亦农，能文能武，学校“以学为主，兼学别样”。按照毛主席的指示去做，就能逐步改变几千年来文化知识被少数人所垄断的不合理现象，实现劳动人民知

识化，知识分子劳动化，为逐步缩小和消灭城乡差别、工农差别、脑力劳动和体力劳动差别，过渡到共产主义创造条件。在光辉的《五·七指示》指引下，在教育战线，上海七·二一工人大学的毕业生回到车间当工人，朝阳农学院的毕业生“社来社去”，广大工农兵学员要做和工农划等号的普通劳动者，申请毕业后到农村去，到边疆去，到祖国最需要的地方去，永远做一个普通劳动者。他们用实际行动拆掉了“读书做官”的梯子，向资产阶级法权勇敢挑战。这是对几千年来剥削阶级旧教育的一次反潮流，是对资产阶级的深刻批判，是含有共产主义因素的社会主义新生事物。凡是具有无产阶级专政条件下继续革命觉悟的人，无不为此大唱赞歌：“好得很”。可是党内最大的不肯改悔的走资派邓小平和教育界奇谈怪论的鼓吹者对批判资产阶级法权极为反感，如芒刺背。他们极力反对大学生与工农划等号，胡说什么“大学毕业当工人农民，还上大学干什么”，“限制资产阶级法权，也要有个物质基础，没有，怎么限制？”在他们眼里，大学只能培养凌驾于工农之上的精神贵族，资产阶级法权限制不得，只能强化扩大。这就充分暴露了邓小平反对批判资产阶级法权，扩大三大差别，妄图把学校变成复辟资本主义工具的罪恶用心。我们要沿着《五·七指示》指引的方向，坚持批判资产阶级法权，实现巴黎公社“在事实上而不是在口头上同升官发财的思想作斗争”的原则，培养和工农划等号的普通劳动者，用这一实际步骤来铲除旧社会的“痕迹”，促进共产主义的生长和资本主义的衰亡。

批判资产阶级，必须继续深入批判资产阶级的教育制度和教育思想。旧的教育制度是资产阶级生产关系在学校的反映，是资产阶级旧教育全部结构、等级和偏见的体现。“教育界的资产阶级偏见特别顽固。”这是资产阶级知识分子统治学校的精神支柱。文化大革命前的十七年，刘少奇、邓小平一伙党内走资本主义道路的当权派把资产阶级旧教育制度当成金科玉律，全盘照搬过来，对资产阶级教育思想，稍加粉饰，贴上社会主义的标签，为害全国，流毒甚广。在文化大革命前，毛主席就尖锐地指出：旧教育制度摧残人材，摧残青年。因此改革旧的教育制度，改革旧的教学方针和方法，是无产阶级文化大革命的一个极其重要的任务。

无产阶级文化大革命的胜利，为改革旧的教育制度，建立无产阶级新教育制度开辟了无限广阔的前景和道路。在无产阶级教育革命中，工人阶级领导学校，实行教育为无产阶级政治服务，教育与生产劳动相结合；从工农兵中招收学生，在学校学几年后又回到生产实践中去；多种形式的开门办学等一系列社会主义新生事物，标志着无产阶级的新教育制度正在逐步建立和巩固起来。邓小平和教育界奇谈怪论的鼓吹者顽固地坚持资产阶级反动立场，对教育制度的伟大变革，痛心疾首。他们对批判旧教育制度和批判资产阶级教育思想，看不顺

(下转第四版)

# 努力办好五·七干校 支持社会主义新生事物

——庆祝光辉的《五·七指示》发表十周年

五·七干校党总支

伟大领袖毛主席的光辉《五·七指示》发表十周年了。光辉的《五·七指示》，为建党建军，建设国家，改造社会，巩固无产阶级专政，逐步消灭阶级，最终过渡到共产主义描绘了宏伟的蓝图。今天，在这个喜庆的日子里，在伟大领袖毛主席亲自发动和领导的反击右倾翻案风斗争取得伟大胜利的时刻，联系我院五·七干校的斗争实践，重温毛主席光辉的《五·七指示》，我们感到倍加亲切，深受鼓舞。

无产阶级文化大革命中，在全国各地普遍出现的五·七干校，是在光辉的《五·七指示》照耀下成长起来的社会主义新生事物，是无产阶级对资产阶级斗争的崭新成果，是贯彻落实《五·七指示》的战略措施，是造就无产阶级革命战士的新型学校。它的出现有力地批判和限制了资产阶级法权，反映了社会主义和共产主义必定要战胜资本主义的历史发展趋势。

批判和限制资产阶级法权，是坚持在无产阶级专政下继续革命的重要内容。在五·七干校，坚决同传统的观念决裂，有力地批判和限制了资产阶级法权。不论职位高低、资历长短，大家都是五七战士，都以普通劳动者的身份进行学习和锻炼，既能“官”又能民，既能上又能下，既能文又能武，以艰苦朴素为荣，以奢侈浪费为耻。领导和群众，同吃、同住、同劳动、同学习，密切了相互之间同志式的关系，增强了彼此之间的无产阶级感情。广大五七战士以广阔天地为课堂，参加三大革命运动，从事直接生产劳动，发展社会主义经济。这都是对于实现国家管理和体力劳动相结合，进而消灭阶级具有深远意义的事情。恩格斯在分析社会划分为阶级时指出，“在这个完全委身于劳动的大多数人之旁，形成了一个脱离直接生产劳动的阶级，它从事于社会的共同事务：劳动管理、政务、司法、科学、艺术等等。因此，分工的规律就是阶级划分的基础。”毛主席说：“干部参加集体生产劳动的问题，对于社会主义制度来说，是带根本性的一件大事。干部不参加集体生产劳动，势必脱离广大的劳动群众，势必出修正主义。”不彻底改变旧的分工，干部不直接参加生产劳动，就不能最终消灭阶级。五·七干校正是这种旧的分工、旧的社会关系和旧的传统观念的对立物，它有力地冲击着几千年来“劳心者治人，劳力者治于人”的孔孟之道。

批判和限制资产阶级法权，这是无产阶级和资产阶级的阶级斗争。毛主席最近指出：“社会主义革命革到自己头上了，合作化时党内就有人反对，批资产阶级法权他们有反感。搞社会主义革命，不知道资产阶级在哪里，就在共产党内，党内走资本主义道路的当权派。走资派还在走。”五·七干校这一新生事物的出现，有力地冲击着资产阶级赖以生存的基础——资产阶级法权，对资产阶级是一个沉重的打击，触痛了党内走资本主义道路的当权派。因此，叛徒、卖国贼林彪恶毒攻击五·七干校，污蔑干部下放劳动是什么“变相失业”、“变相劳改”。党内最大的不肯改悔的走资派邓小平，大刮右倾翻案风，要翻文化大革命的案，算文化大革命的帐，疯狂地反对社会主义新生事物，反对光辉的《五·七指示》，反对五·七干校，反对我们走五七道路。广大五七战士说得好：“党内最大的不肯改悔的走资派

邓小平越是拼命反对，越是说明我们做对了。我们就是要同邓小平推行的反革命修正主义路线对着干。”

“任何新生事物的成长都是要经过艰难曲折的。”我院五·七干校就是在两个阶级、两条道路、两条路线的斗争中成长起来的。我们从一九七一年建校以来，同林彪的反革命修正主义路线斗，同邓小平的反革命修正主义路线斗，同阶级敌人斗，也同党内一部分人和知识分子中一部人的资产阶级世界观斗。我们遵照毛主席光辉的《五·七指示》和关于“广大干部下放劳动”的教导，在院党委的领导下，以阶级斗争为纲，坚持党的基本路线，团结广大五七战士，一次又一次地战胜了来自党内外资产阶级的干扰和破坏，带领广大革命干部和革命知识分子坚定不移地走五七道路。

五年来，我院五·七干校在斗争中成长，在胜利中前进，越办越好，最根本的一条是，我们始终坚持了阶级斗争这个纲，开展了无产阶级对资产阶级的斗争，实行对资产阶级的全面专政。我们坚持把“学政治”，“批判资产阶级”放在一切工作的首位。每期五七战士都要比较系统地学习一、二本马列和毛主席著作，联系实际，批判资产阶级。这一期，党总支一开始就规定把集中批邓，反击右倾翻案风，作为一切工作的中心，要求五七战士在斗争中认真学习马列和毛主席著作，在斗争中接受教育。在五·七干校已经形成了学习马列和毛主席著作，批判资产阶级的浓厚的政治气氛。广大五七战士充分利用在五·七干校直接参加三大革命运动，更有利于理论同实际相结合的特点，如饥似渴地攻读马列和毛主席著作，学习毛主席的一系列重要指示，努力弄清社会主义革命的性质、对象、任务和前途，深入批判党内最大的不肯改悔的走资派邓小平的反革命修正主义路线。特别是中共中央两项决议发表后，同志们战斗情绪更加高涨，愤怒声讨邓小平和一小撮反革命分子的反动罪行，掀起了反击右倾翻案风的新高潮。同时，在斗争中自觉地改造世界观。

五年来，我们把参加集体生产劳动作为全体五七战士的必修课。毛主席指出：“世界上一切坏事都是从不劳动开始的”。在五·七干校，大家都以劳动为荣，不劳动为耻，逐渐地培养了广大五七战士的共产主义劳动态度，形成了一种参加不计报酬的共产主义义务劳动的崇高风尚，许多五七战士坚持星期天参加义务劳动，或到生产队去同贫下中农一起劳动。

五年来，我们还坚持开门办学，把干校办到贫下中农当中去。每期五·七战士都要到被毛主席誉为“五亿农民的方向”的南王庄或具有光荣革命传统的寨子村去插队，和贫下中农同吃、同住、同劳动、同学习、同批判，接受贫下中农再教育。五七战士们说，到农村接受贫下中农再教育，“课堂大，老师多，教材丰富”。在农村，大家看到了“到处莺歌燕舞”的大好形势，同时也进一步了解了农村的阶级斗争现实，认识到小生产每日每时都在产生着资产阶级。更重要的是，大家进一步懂得了贫下中农没有停止、要革命、要前进的道理。一位老贫农说：“过去在我们的面前，有日本鬼子、地主老财，我们必须打倒这些人，才能生存。解放后分得了土地，但小农经济每日每时

都在产生着资本主义和资产阶级，我们只有组织起来，走社会主义道路，才能真正消灭贫困和剥削。但刘少奇代表地主资产阶级的利益，反对我们革命；林彪又步刘少奇的脚印，要打倒无产阶级，搞政变；现在邓小平又跳出来，翻文化大革命的案，算文化大革命的帐，搞反革命暴乱。在我们贫下中农面前总有敌人，他们要维护地主、资产阶级利益，我们必须同他们斗争，我们要革命。”老贫农的话使大家深受教育。在寨子村，有许多抗日战争时期参加革命的老党员，他们为革命流过血，献出了自己的亲人，但现在仍然是晴天一身汗，雨天一身泥，穿的粗布衣，吃的高粱米，为革命种田，继续革命不停步。一些同志深有感触地说，看看他们，想想自己，认识到我们中一些人为什么不想前进，甚至还想后退，就是因为脱离了劳动人民，忘记了大多数，经济条件优越了，要维护既得利益。大家表示，一定要加强世界观的改造，做消灭三大差别的促进派，走一辈子五七道路，一辈子同工农相结合，沿着毛主席指引的方向胜利前进。

五年来，我院五·七干校已经轮训了一千多名干部、教师和实验员。广大五七战士，立足于锻炼，着眼于改造，通过学习马列和毛主席著作，批判资产阶级，通过参加集体生产劳动和接受贫下中农再教育，达到了逐步改造世界观的目的。老干部焕发了革命青春，青年干部更加朝气蓬勃，知识分子增强了劳动人民的思想感情。有的老干部十分感慨地说：“在战争年代，出生入死，受贫下中农的保护。解放以后，进了城，养尊处优，不想前进了，慢慢地忘记了贫下中农，忘记了大多数，真是忘了本。”表示要焕发革命精神，继续革命，为广大工农兵服务一辈子。许多青年干部和知识分子，到干校滚一身泥巴，炼一颗红心，精神面貌发生了很大变化。同志们反映，来不来干校就是不一样。

经过五七战士的辛勤劳动，五·七干校在为国家创造财富方面也取得了一定的成绩。我们在被称为“兔子不拉屎”的盐碱窝里种出了好庄稼，并且开创了安平县种植水稻的历史。粮食平均亩产由第一年的三百一十三斤逐年上升到一九七五年的九百七十一斤，跨了“双纲”，过了“长江”。五年粮食总产量达一百万斤，实现了粮油肉菜四自给。

五年来的实践使我们深深体会到，光辉的《五·七指示》是照耀我们前进的灯塔，毛主席的革命路线是我们胜利的保证。我们所取得的胜利都是毛泽东思想的胜利。实践证明，五·七干校这一社会主义新生事物，对限制资产阶级法权，反修防修，巩固无产阶级专政，具有重要的作用，有着强大的生命力。对待五·七干校这一社会主义新生事物，是热情支持、积极办好，还是否定它、打击它，实质上是对待文化大革命的态度问题。以邓小平为总根子、总后台的右倾翻案风，极力贬低和扼杀社会主义新生事物，其目的就是要翻文化大革命的案，算文化大革命的帐，颠覆无产阶级专政，复辟资本主义。我们则要反其道而行之，努力办好五·七干校，积极支持、热情扶植社会主义新生事物，为巩固和发展无产阶级文化大革命的胜利成果，为巩固无产阶级专政，防止资本主义复辟而斗争。

# 发扬革命传统 集中火力批邓

## 团委召开座谈会纪念五四运动五十七周年

在全国亿万军民热烈欢呼、坚决拥护党中央两项英明决议，掀起批判党内最大的不肯改悔的走资派邓小平、反击右倾翻案风、追查反革命的高潮中，院团委于五月四日召开部分工农兵学员和青工座谈会，纪念五四运动五十七周年。院党委副书记林楠同志出席了座谈会。

参加座谈会的工农兵学员和青工怀着对伟大领袖毛主席和党中央的深厚的无产阶级感情，愤怒批判邓小平的反革命的修正主义路线和反动罪行，严厉声讨一小撮阶级敌人在天安门广场制造反革命政治事件的罪行。同志们在座谈发言中联系反击右倾翻案风的斗争，回顾青年运动的历史，深刻地认识到，伟大领袖毛主席在三十七年前发表的《青年运动的方向》，为青年运动的胜利发展制定了马克思列宁主义路线。这条马克思列宁主义路线象万丈光芒的灯塔，照亮了革命青年胜利前进的航程。同志们在发言中指出，毛主席在《青年运动的方向》这篇光辉著作中，教育青年要认识革命的性质、对象、任务和前途，坚持党在新民主主义革命时期的总路线，为推翻三座大山，建立新中国而努力。毛主席这一光辉思想，也指导着今天的青年运动。社会主义革命的性质、对象、任务和前途，同样决定着社会主义历史阶段青年运动的方向和任务。毛主席最近指出：“搞社会主义革命，不知道资产阶级在哪里，就在共产党内，党内走资本主义道路的当权派。走资派还在走。”党内最大的不肯改悔的走资派邓小平抛出“三项指示为纲”的修正主义纲领，否定以阶级斗争为纲，篡改党的基本路线，妄图复辟资本主义。发生在天安门广场的有预谋、有计划、有组织的反革命政治事件，一小撮阶级敌人公开抬出邓小平当中国的纳吉。这充分说明邓小平是党内外资产阶级和没有改造好的地、富、反、坏、右的总代表，更进一步说明，修正主义仍然是

当前的主要危险，革命对象是资产阶级，重点是党内走资本主义道路的当权派。同志们说，我们这一代革命青年，是文化大革命中冲杀出来的红卫兵小将，走资派是我们红卫兵的死对头，邓小平是我们的老对手。从现实的斗争可以明显地看出，走资派还在走，反革命确实有，我们红卫兵的革命造反精神永远不能丢。北京是五四运动的发源地，决不允许一小撮反革命分子胡作非为，我们要发扬五四光荣传统，集中火力深入批邓，坚决打击一小撮反革命分子的破坏活动。

毛主席在《青年运动的

# 永远走与工农相结合的道路

## ——学习《青年运动的方向》的体会

机械系团总支

在全国人民掀起深入批判邓小平、反击右倾翻案风、追查反革命的新高潮的大好形势下，迎来了“五四”运动五十七周年。在这革命青年团结战斗的节日里，我们重温伟大领袖毛主席《青年运动的方向》这一光辉著作，倍感亲切。

毛主席在一九三九年，正当我国新民主主义革命向着胜利前进时，发表了《青年运动的方向》这一指导青年运动的纲领性文献，为青年运动的胜利发展制定了马克思列宁主义的路线。这条马克思列宁主义路线象光芒四射的灯塔，照亮知识青年与工农相结合的革命大道。

毛主席指出：“看一个青年是不是革命的，拿什么做标准呢？拿什么去辨别他呢？只有一个标准，这就是看他愿意不愿意、并且实行不实行和广大的工农群众结

要途径，是无产阶级专政下继续革命的重要内容。邓小平背叛无产阶级专政，就必然猖狂反对知识青年走与工农相结合的道路。邓小平胡说什么“依靠工农兵是相对的”，“要挑选中学生好的直接上大学”，明目张胆地引诱青年走白专道路，竭力阻挡青年走同工农相结合的金光大道，妄图把青年引向修正主义的斜路上去。同志们坚定地说，邓小平想把我们变成资产阶级的精神贵族，我们坚决不答应，要同右倾翻案风对着干，做限制资产阶级法权，缩小三大差别的促进派，决心来自工农，不忘工农，走一辈子同工农相结合的道路，认真改造世界观，当一辈子普通劳动者。

参加座谈会的同志们一

合在一块。愿意并且实行和工农结合的，是革命的，否则就是不革命的，或者是反革命的。”毛主席的教导，指引着亿万革命青年，继承和发扬了五四运动的光荣传统，与工农相结合，推翻了三座大山，取得新民主主义革命的伟大胜利；今天，又指引我们青年胜利地进行社会主义革命，反修防修，巩固和加强无产阶级专政。

我们工农兵学员，是毛主席培育的红卫兵，是在文化大革命冲杀出来的闯将。在文化大革命的暴风雨中，我们遵照毛主席关于“知识青年到农村去，接受贫下中农的再教育，很有必要”的教导，奔赴农村，在三大革命斗争中，经风雨，见世面，提高了觉悟，增长了才干。今天，又肩负着阶级的重托来上大学。我们革命青年，在毛泽东思想的哺育下

心红志坚，决心来自工农，永做工农，走一辈子与工农相结合的道路，当一辈子普通劳动者。党内最大的不肯改悔的走资派邓小平竭力破坏知识青年走与工农相结合的革命大道，胡说什么“依靠工农兵是相对的”，引诱青年走白专道路，妄图把青年引向修正主义斜路上去。这是一场把青年培养成哪个阶级的接班人的重大斗争，我们决不允许邓小平复辟资本主义的阴谋得逞。我们革命青年一定要以阶级斗争为纲，发扬五四革命传统，在整个社会主义历史阶段中，和资产阶级斗，和修正主义斗，和邓小平这种党内走资派斗，一直斗到共产主义。要认真学习马列著作和毛主席著作，永远走与工农相结合的道路，沿着毛主席指引的方向，奋勇前进！

向，走与工农相结合的道路。在反击右倾翻案风的重重大斗争中，革命青年要立场坚定，旗帜鲜明地站在毛主席革命路线一边，做反修防修，深入批邓的先锋战士，以抓革命，促生产，深入开展教育革命的实际行动反击右倾翻案风。

致表示，要继承和发扬五四运动的光荣革命传统，发扬红卫兵对反动派造反有理的反潮流精神，认真学习毛主席的一系列重要指示，在党委的一元化领导下，牢牢掌握斗争大方向，掀起深入批判邓小平的反革命修正主义路线，反击右倾翻案风，追查反革命的新高潮，掀起抓革命，促生产，促工作，促战备的新高潮，紧跟毛主席和党中央的伟大战略部署乘胜前进。

最后，党委副书记林楠同志讲了话。她勉励大家，要永远坚持毛主席指引的方



# 坚定地站在毛主席革命路线一边

## ——记新党员王明生同志

在反击右倾翻案风斗争的新高潮中，“五一”前夕，自动化系电七三·二班党支部一致通过吸收王明生同志入党，并经党总支批准。王明生同志光荣地成为中国共产党党员。

王明生同志是系团总支副书记、系学生会副主席。他入学以来，在历次政治运动中发挥了先锋模范作用。在当前这场反击右倾翻案风的严峻的阶级大搏斗中，他立场坚定，爱憎分明，坚定不移地站在毛主席革命路线一边，当批邓和反击右倾翻案风的闯将，从不信谣、传谣，表现出一个无产阶级先进分子应有的革命觉悟。天安门广场反革命政治事件发生前夕，他看到别人抄录的几首反动诗词和听到别人谈

起天安门广场的情况后，在小组会上明确指出：“从这类东西看，所谓悼念周总理和革命烈士的活动再发展下去，将会变为阶级敌人、牛鬼蛇神破坏捣乱的机会。”他帮助别的同学提高认识，痛斥那些反动诗词，指出：“这是反动透顶的狂吠”。天安门广场反革命政治事件发生的当天，他立即意识到这次反革命活动是有计划的。他坚守战斗岗位，对个别同学不正确的言论和模糊观念给予坚决的抵制和批评，热心进行帮助。党中央两项

决议发表后，他喜笑颜开，热烈拥护，勇猛地冲杀在批邓斗争的前列。

为什么王明生同志有较高的路线斗争觉悟和政治敏感性呢？正如支部大会上同志们所总结的那样：这是他平时如饥似渴地认真坚持看书学习并且理论联系实际的必然结果。三年来，不管业务学习再紧张，社会工作再繁忙，他总是不放松政治学习，能比较好地处理政治、业务、工作各方面的关系，做到德智体全面发展。三年来，他学习马、恩、列、

斯和毛主席著作十几本，心得体会写了多本，上政治课认真记笔记。更重要的是他学习理论联系实际，如对天安门广场反革命政治事件，他始终坚持用阶级和阶级斗争的观点进行分析，做到心明眼亮，立场坚定，坚持原则，敢于斗争。

王明生同志长期以来以共产党员的五条标准严格要求自己。他坚持政治上高标准，生活上低标准。三年来，他无事不上街，来客不下馆，连补衣服的布都是从家里带来的布角。在工作

中，他热情地团结一切革命同志，谦虚谨慎，出色地、一丝不苟地完成党交给的各项战斗任务。

在党支部大会上，同志们指出，在文化大革命后的今天，在毛泽东思想阳光雨露的哺育下，一代无产阶级革命事业的新人正在茁壮成长，这是对邓小平复辟资本主义阴谋的沉重打击。大家表示，要很好地向王明生同志学习，并诚恳地希望他把组织上的入党作为革命征途上新的起点，入党后更要加倍努力，为了共产主义的伟大事业，更加朝气蓬勃地前进在继续革命的大道上。

(电七三·二班党支部通讯)

# 学习解放军 把反击右倾翻案风斗争推向新高潮

## 我院五百名师生赴山西学军

在反击右倾翻案风的斗争取得伟大胜利的大好形势下，我院七五届工农兵学员和部分干部、教师、青工近五百人，由党委副书记刘少华同志带队，分别于六日和七日起赴山西临汾某部学军。

出发前党委召开了学军动员会。刘少华同志作了动员报告。他指出：当前，一个批判邓小平、反击右倾翻案风、追查反革命的新高潮蓬勃兴起，今年又是伟大领袖毛主席光辉的《五·七指示》发表十周年，这次学军有着十分重要的现实意义。光辉的《五·七指示》是我们在无产阶级专政下继续革命、反修防修、巩固无产阶级专政、向共产主义过渡的宏伟纲领。我们把学军列为一门必修课，就是要坚决贯彻毛主席的指示，向解放军

学习，把学校办成无产阶级专政的工具，培养无产阶级革命事业接班人。

刘少华同志指出，这次学军是深入学习毛主席一系列重要指示，进一步开展批邓斗争，巩固无产阶级专政的需要。毛主席亲自缔造、领导和指挥的人民解放军是无产阶级专政的坚强柱石。学军就是到火热的三大革命斗争中上好阶级斗争主课，学习解放军的好思想，好作风，好传统，好经验，坚持以阶级斗争为纲，把反击右倾翻案风的斗争推向新高潮。学军是加强战备，搞好民兵建设的需要。毛主席教导我们：“我们不但要有强大的正规军，我们还要大办民兵师。”民兵在巩固和加强无产阶级专政的事业中，肩负着对外反侵略，对

内反复辟的光荣而艰巨的任务。学军就是要以解放军为榜样，继续批判资产阶级军事路线和邓小平破坏民兵建设的罪行，深刻认识民兵的重要地位和作用，按照毛主席的指示做到“三落实”，提高民兵的政治、军事素质，为巩固无产阶级专政作出贡献。学军是深入开展教育革命，转变学生思想，改造教师队伍的需要。解放军是毛泽东思想的大学校，革命化的大熔炉，它必将促进师生的世界观改造，有利于

培养有社会主义觉悟的有文化的劳动者和建设无产阶级的教师队伍，把钢院改造成为无产阶级专政的工具。

刘少华同志强调指出，学军要以阶级斗争为纲，坚持党的基本路线，加强党的一元化领导，认真学好毛主席的一系列重要指示，牢牢掌握批邓斗争大方向，坚持无产阶级政治挂帅，始终把转变师生思想放在首位，立足于锻炼，着眼于改造，积极主动地向解放军学习，把搞好学军作为反击右倾翻案

风的一次战斗。党委要求大家进一步明确学军的目的和要求，端正态度，克服思想障碍，防止单纯军事观点，加强团结，严格遵守“三大纪律八项注意”，努力提高阶级斗争、路线斗争和继续革命的觉悟，提高执行毛主席革命路线的自觉性，以学军的实际行动，落实毛主席的《五·七指示》，回击右倾翻案风。

动员会后，学军战士进行了热烈的讨论，各学军连都召开了干部会、党团员会和誓师会。大家纷纷表示：一定要虚心向解放军学习，用搞好学军的实际行动，狠批邓小平的反动罪行，坚持把反击右倾翻案风的斗争进行到底，永远沿着毛主席指引的五七道路胜利前进。

## 贯彻落实毛主席的《五·七指示》

### 矿七五到大庙铁矿半工半读取得可喜成绩

采矿专业七五年度工农兵学员和部分教师，遵照伟大领袖毛主席“教育要革命”的教导，贯彻落实光辉的《五·七指示》，顶着党内最大的不肯改悔的走资派邓小平煽起的右倾翻案风，于去年十二月底，到大庙铁矿开门办学，实行半工半读。四个月来，他们在大庙铁矿党委和院、系党组织的领导下，坚持以阶级斗争为纲，深入批判邓小平、反击右倾翻案风，全心全意地依靠工人阶级，上好阶级斗争主课，在三大革命运动中培养有社会主义觉悟的有文化的劳动者，和十七年修正主义教育路线对着干，用实际行动贯彻落实毛主席的《五·七指示》，取得了可喜的成绩，得到了工人师傅的好评。

他们始终把开门办学的全过程置于工人阶级的领导之下，让工人阶级亲手培养自己的大学生。大庙铁矿党委和广大工人师傅，为落实

毛主席的《五·七指示》，支持社会主义新生事物，把支持教育革命，培养无产阶级革命事业接班人，作为一项重要任务来抓，使开门办学真正做到方向路线对头，任务明确，组织健全，计划落实，群众支持。广大工人师傅对工农兵学员，从思想上帮，作风上带，技术上教，建立了深厚的无产阶级感情。

四个月来，他们在燕山山麓，在百米井下，坚持和工人师傅并肩战斗，始终把斗争矛头对准邓小平，狠批邓小平的滔天罪行和种种奇谈怪论，坚持批判资产阶级，批判修正主义，抓紧意识形态领域里的阶级斗争，注意做好转变师生思想的工作，做到了每次活动狠批邓，堂堂教育抓阶级斗争，使广大师生的阶级斗争、路线斗争和无产阶级专政下继续革命的觉悟有了进一步提高，思想面貌发生了变化。在沸腾的生产劳动中，工人师傅和

学员肩并肩，心连心，手把手地教，短短四个月，学员们掌握了凿岩、爆破、装岩、铺道、调车等生产操作技能。师生们参加了元月开门红掘进大会战，和工人师傅一齐流大汗，夺取了月进七百零三点四米的高峰记录。学员们还完成了回采深孔设计和无底柱分段崩落法分层采准设计。回采深孔设计已交付生产施工，为矿山生产建设做出了应有的贡献。广大工人师傅高兴地夸工农兵学员是“男的赛过小老虎，女的如同展翅鹏。”通过这段实际斗争的锻炼与考验，工农兵学员们逐步做到了学采矿爱采矿，学采矿会采矿，一改过去旧大学学采矿怕采矿，学采矿不会采矿的局面。他们表示，一定要坚定不移地走《五·七指示》所指引的光辉大道，用教育革命的丰硕成果，狠批邓小平，把反击右倾翻案风的斗争推向新高潮。

## 坚持批判资产阶级

（上接第一版）

眼，肆意攻击，说什么“破而不立”呀。实际上，他们是对资产阶级旧教育制度不准破，对无产阶级新教育制度不准立，同毛主席的教育要革命的思想相对抗。毛主席教导我们说：“不破不立。破，就是批判，就是革命。破，就要讲道理，讲道理就是立，破字当头，立也就在其中了。”我们只有在批判资产阶级旧教育制度的基础上，才能创建崭新的无产阶级教育制度。邓小平妄图恢复旧的教育制度，恶意歪曲毛主席的《五·七指示》，说什么对以学为主“好多人理解有片面性。”狂叫“学校不以学为主，要干什么？”歪曲也好，狂叫也好，毛主席的教育要革命的思想深入人心，邓小平打着红旗反红旗是骗不了人的。他所谓的以学为主，不是别的，就是要恢复关门读书的“三

脱离”的旧教育制度，反对开门办学，反对教育与三大革命运动紧密结合。由此可见，我们和走资派在这方面的斗争，任务同样是十分严重的。只有批得越深，破得越彻底，新的教育制度才能建立得更完善，更牢固。“革命把旧地基掘得愈深，旧制度复辟就愈困难”。我们一定要挖上“三道战壕”，防止党内走资派复辟旧教育制度的危险，将无产阶级教育革命进行到底。

十年来，无产阶级教育革命的经验证明：坚持批判资产阶级，教育革命就能迈大步；放松或者放弃批判资产阶级，教育革命就会走回头路。我们要坚决落实毛主席的《五·七指示》，把学校办成无产阶级专政的工具，就必须坚持批判资产阶级，在当前，要集中火力，深入揭露和批判邓小平的反革命修正主义纲领和路线，揭深批透，夺取反击右倾翻案风斗争的更大胜利。我们要在批判旧世界中，为创建一个新世界而努力奋斗！

冶七三赴昌黎钢铁厂结业小分队

### 同工厂合办七·二一大学

在反击右倾翻案风斗争的推动下，我院冶七三班赴昌黎钢铁厂结业小分队的六名工农兵学员和一名教师，在工厂党组织的领导下，坚持以阶级斗争为纲，同十七年修正主义教育路线对着干，紧紧依靠工人阶级，举办厂校合办的七·二一大学，受到工人热烈欢迎。

昌黎钢铁厂是一个县办企业。去年，冶七三同学曾来到这个厂开门办学，做出了较好的成绩。今年，一部分同学又来到这里搞结业，他们应工厂的要求，结合高锰钢的质量攻关任务，同工厂合办了一所七·二一大学。这所七·二一大学，建立了三结合的领导班子，聘请了工人教师，我院师生都参加了教学工作，共有学员四十六人，学习期限为四个月。七·二一大学坚持无产阶级政治挂帅，师生和学员积极参加全厂反击右倾翻案风的斗争，同时还安排集中的政治学习，学习毛主席的两首词和一系列重要指示，学习毛主席的《五·七指示》、《七·三〇指示》、《七·二一指示》，开展革命大批判，进行阶级教育和自力更生、艰苦奋斗的教育，上好工业学大庆基础课。他们坚持贯彻“教育必须为无产阶级政治服务，必须同生产劳动相结合”的方针，政治统帅业务，理论结合实际，学以致用，结合高锰钢的质量攻关任务，边学习，边攻关，决心用抓革命、促生产的新成绩反击右倾翻案风。与此同时，他们应遵化、乐亭、昌黎

等县办钢铁厂的要求，还举办了三县炼钢工短训班。

师生们坚持以阶级斗争为纲，在工厂积极参加反击右倾翻案风的斗争，人人争做理论学习的骨干、批邓的尖兵。六名学员分别参加了全厂的六个理论学习小组，经常参加理论辅导工作，带头写批判大字报，出批判专栏，作批判发言，狠批邓小平的反革命修正主义路线。师生们虚心向工人师傅学习，和工人一起劳动，不怕苦，不怕累，日夜苦干。在做第一次试验时，有的同学连续工作十几个小时甚至二十多个小时。在教学工作中，他们认真负责，耐心帮助工人师傅学习。师生们的行动受到工人的热烈赞扬。工人师傅说，只有在毛主席革命路线的指引下，才有现在这样的大学生，现在这样的教授。这些都是无产阶级文化大革命的成果，也是对右倾翻案风的有力回击。